

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (458) | 27 августа 1940 года | Год изд. 6-й

За дальнейшее развитие стахановского движения

30 августа вся наша страна будет отмечать славное пятилетие великого стахановского движения. Оно, стахановское движение, родилось в Донбассе, когда удар молотка забойщика Алексея Стаханова в ночь на 31 августа 1935 года, возвестил о новой эре в ленинском социалистическом соревновании, в истории социалистического строительства. Этот великий почин был быстро подхвачен миллионами советских людей, он перекинулся из угольной промышленности во все отрасли народного хозяйства.

Товарищ Сталин в своей речи на Всесоюзном совещании стахановцев 17 ноября 1935 г. говорил:

«Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну».

Стахановское движение превратилось в подлинно массовое движение многомиллионных творцов, созидателей, новаторов промышленности и сельского хозяйства. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка наглядно показывает, какое огромное распространение нашло стахановское движение в социалистическом земледелии.

Сила стахановского движения в его массовости, в его революционности. Стахановцы вносят свои «поправки» в технику, тягуют ее вперед, ищут и находят новые пути к подъему социалистической производительности труда.

Стахановское движение накопило огромный опыт, оно по-

могло многим предприятиям совхозам и колхозам вырастить у себя передовых людей, помогло значительно перевыполнить производственные программы.

Пятую годовщину стахановского движения прииски и колхозы нашего района встречают блестящими победами. За вторую декаду августа Берикульское приисковое управление выполнило план золотодобычи на 123,3 проц., Центральное — на 113,5 проц., и Первомайское — на 104,6 проц. Стахановцы Бурмин, Пономарев, Давыдов, Гнездилов (Центральный), Поздняков, Евтушенко, Гайнуллин (Берикуль) систематически перевыполняют нормы.

Этих успехов в повышении золотодобычи коллективы приисковых управлений добились на основе нового производственного подъема, явившегося в ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и на обращение горняков шахты Центральная-Ирмино — родины стахановского движения.

Передовые комбайнеры тт. Лыкова, Степкин, Курнаев, Буцана, Бурмин, Шадрин, вязальщицы Бежицкая, Березуцкая, Федорова, машинисты жаток Шильников, Перфильев и многие другие стахановцы колхозных и совхозных полей встречают славную годовщину высокой производительностью труда.

Но задача состоит в том, чтобы по-стахановски работали ни отдельные рабочие и колхозники, ни отдельные бригады, а целые цеха, коллективы. Эта задача труднее, но она по плечу большевикам, и ее решить нужно в короткий срок.

Стахановское движение, оплотворяемое партией Ленина-Сталина, будет крепнуть с каждым днем и принесет нашей стране новые и новые победы коммунизма.

Навстречу славной годовщине

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кия-Шалтырской группы, Первомайского приискового управления, с января до июня по выполнению плана золотодобычи находился в глубоком прорыве.

В июне к руководству группой пришел т. Бобин, положение в работе заметно изменилось. Июньский план золотодобычи был выполнен на 106 процентов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю и обращение шахтеров шахты Центральная-Ирмино о пересмотре взятых обязательств по социалистическому соревнованию, коллектив Кия-

Шалтырской группы воспринял с большим воодушевлением. Развернулось новое социалистическое соревнование, и июльский план золотодобычи золота был выполнен на 151,5 процента. В первую декаду августа план также значительно перевыполнен.

Наряду с выполнением плана золотодобычи хорошо проходят геологоразведывательные работы, ведется подготовка к зимнему периоду.

Все рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кия-Шалтыра придут ко дню пятой годовщины стахановского движения с еще большим выполнением золотодобычи.

Кокотников.

Не допускать разрыва между косовицей, обмолотом и хлебосдачей

Хлебопоставки государству

На 25 августа колхозы нашего района план по хлебопоставкам выполнили на 12,5 процента.

Передовые колхозы: «Новая жизнь» план выполнил на 44,7 проц., «Красная зара» — на 42,7 проц., «Красный победитель» — на 32,6 проц., «Стахановец» — на 30,1 проц. Но есть и такие колхозы, которые еще не приступили к хлебопоставкам. Это — «Трудовик», «13 лет Октября», «Победитель». Руководители этих колхозов явно задерживают хлеб на токах и не сдают его государству. В колхозе «Победитель», например, скосили хлеба 66,1 проц., а хлеб сдавать не хотят. К сожалению, антигосударственная практика этих руководителей: придержать хлеб в колхозе — до сих пор не разбита, она остается и по сей день.

Хлебосдача государству — главное зевено уборки урожая — об этом не должны забывать руководители ни колхозов, ни сельспопкомов.

Ученица Маруся Гофман на уборке урожая

Кончились весенние испытания. Ученица четвертого класса Маруся Гофман пошла на поля сельхозартели «Красный луг» помочь пропалывать хлеб.

За все время прополки она выполняла и перевыполняла нормы, не уступая взрослым. Не уступала она и по качеству, а некоторых даже подтягивала за собой.

Подошло время убирать урожай. До учебы еще далеко, и Маруся снова захотелось поработать на колхозных полях. Встала на вязку спонов. И в первый день, 20 августа, она, сама подгребая колосья, навязала 450 спонов.

— Сегодня я навязала 450, а завтра навяжу 600 спонов, — заявила Маруся, уходя вечером с полосы.

Слова не разошлись с делом. На другой день тридцатилетняя стахановка навязала 682 спона при хорошем качестве.

П. Курасов.
Бригадир полеводческой бригады.

Во-время и хорошо вспахать зябь

Тракторный отряд № 5 (бригадир т. Ф. Черкасов) в течение всего лета занимает первенство в выполнении планов сельскохозяйственных работ по Тисульской МТС.

Заготовку паров, посев озимых отряд выполнил своевременно на высоком агротехническом уровне.

В настоящее время в отряде развернута борьба за свое временную вспашку зяби, за хорошую обработку ее, применения предпахотники на пахоте.

Н. Телепов.
Агротехник Тисульской МТС.

ЗОЛОТОДОБЫЧА за 2-ю декаду августа (в процентах)

Берикульское пр. упр.
Государственная добыча 109,4
Старателская " 153,5
Всего по пр. упр. 123,3
Центральное пр. упр.
Государственная добыча 105,9
Старателская " 130,3
Всего по пр. упр. 113,5
Первомайское пр. упр.
Всего по пр. упр. 104,6



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высокой производительности труда на уборке урожая и хлебосдаче:

П. ЛИПАТОВ — машинист на жатке самосброске в колхозе «Красный орден», скашивающий ежедневно до 5 гектаров хлеба с хорошим качеством, против 4 гектаров по норме.

У. ФЕДОРОВА — вязальщица колхоза «Красный орден», навязывающая до 1000 спонов в день при норме 600 спонов. 24 августа она навязала 1117 спонов.

К. С. КУРНАЕВ — комбайнер Тисульской МТС, убравший на комбайне «Коммунар» за 13 рабочих дней 165,3 гектара при норме 8 гектаров в день и сэкономивший горючего 124 килограмма.

У. Ф. ЛЫКОВА — комбайнер Тисульской МТС, убравшая на комбайне «Коммунар» за 15 дней 145 гектаров при норме 8 гектаров в день и сэкономившая 37 килограммов горючего.

М. Ф. МАЛАХОВ — комбайнер Тисульской МТС, убравший на комбайне «Коммунар» за 14 дней 147,3 гектара при норме 8 гектаров в день и сэкономивший 71 килограмм горючего.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ КОНТРОЛЬНЫХ ПОСТОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Постановление бюро Тисульского РК ВКП(б) от 21 августа 1940 года

1. Одобрить инициативу комсомольской организации колхоза «Красное знамя», Солдаткинского сельсовета, организованной у себя в колхозе контрольные посты по качеству уборки хлеба, его хранению на токах, сушки и складах.

2. Обязать Райком ВЛКСМ, секретарей первичных парторганизаций колхозов и уполномоченных РК ВКП(б) организовать подобные контрольные посты во всех колхозах района, выделить для работы в них лучших комсомольцев и передовиков сельского хозяйства.

3. В основу работы контрольных постов положить:

а) проверку качества уборки хлеба как комбайнами, так и простейшими машинами и, в частности, недопускать высоких срезов, прокосов, организовать подгребание и сбор колосьев, вязку спонов вслед за скашиванием и укладку их в суслоны;

б) организацию взвешивания зерна из-под комбайнов и молотилок;

в) организацию подработки зерна на токах веялками и клейтопами, не допускать порчи этого зерна от нагревания;

г) обеспечение охраны зерна на токах, складах и сушилках, не допускать хищения и порчи его.

4. Руководство контрольными постами возложить на секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, а там, где нет партийных и комсомольских организаций, — на председателей сельсоветов и колхозов.

5. Проверку выполнения настоящего постановления возложить на РК ВЛКСМ и редакцию районной газеты «Сталинская трибуна».

Секретарь Тисульского РК ВКП(б)
С. Бурлаченко.

Уборка урожая в «Красном ордене»

Успешно идет уборка урожая в колхозе «Красный орден», Вознесенского сельсовета. Здесь правильно сочетается работа всех машин. Кроме комбайнов на колхозе используются 6 простейших машин. На 25 августа скосено 581 гектар — 51,5 процента к плану.

Передовая бригада № 4 (бригадир т. Голубев) по плану должна скосить простыми машинами 84 га, а скосено уже 85 гектаров. Высокую производительность труда в этой бригаде дают комбайны т. П. Липатов и вязальщицы, работающие с ним. Т. А. Глушкова — 1135 спонов, А. Новикова — 1093 и С. Данилов — 930 спонов.

Систематически перевыполняют нормы косарь т. С. Иванов и его вязальщицы. На сенокосилке с приводом он выкашивает от 4 до 5 га при норме 3 га. Вязальщица т. А. Глушкова 24 августа навязала 1135 спонов, М. Вьюнов.

Районная конференция учителей

23—24 августа состоялась районная учительская конференция, на которой присутствовало 350 учителей и директоров начальных, неполных средних и средних школ района.

Все доклады и содоклады на конференции были подчинены одному вопросу: итоги прошлого и задачи нового 1940-41 учебного года, меры повышения качества учебы и сознательной трудовой дисциплины в школе.

Как видно из доклада заведующего районным отделом народного образования т. П. Мельникова успеваемость учащихся в школах составляет 82 проц. Особенно низкая успеваемость по 5—7 классам — 74 проц. На второй год осталась 991 учащийся. Эти цифры полностью подтверждают неудовлетворительную работу учительских коллективов школ и самого района.

Некоторые учителя, как например тт. Кузнецова, Болдовская, Мурзина, Грицук, Ковальчук и др. добились в своих классах и по своим дисциплинам стопроцентной успеваемости учащихся. Но их опыт не стал достоянием остальных учителей. Есть учителя, которые по-казенному относятся к такой почетной задаче, как коммунистическое воспитание подрастающего поколения. Учителям т. Д. Бальчунас (Гретяково), Суханову (Кундат), Греховой (У-Колба) и др. не дороги государственные интересы, им лишь бы провести свои учебные часы в школе, а там хоть трава не расти. Формализму и казенщины не должно быть места в советской школе.

Большими недостатками в работе школ являются плохое планирование, недоброкачественная поспешная подготовка к урокам, плохое использование наглядных пособий.

Моцкий рычаг — социалистическое соревнование — не стало достоянием всех учащихся и учеников.

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

Расстратчик рабочего времени

Заведующая почтовым агентством прииска Кундат И. Тимофеева очень интересуется свободными от работы женщинами. Она приглашает их к себе в помещение почты, рассказывает им, какой товар поступил на склад золотопродаща и когда будет продаваться в магазине, что выдающееся из этого товара. Все это ей хорошо известно, ибо она — член рабочего контроля.

Осведомив женщины и получив кое-какие дополнительные сведения от них — на что тратится достаточно времени, — Тимофеева уходит с работы поделиться мнением с теми, кто еще остался

не информирован. И вполне удовлетворенной к концу завитий возвращается на ночь.

Напротив, Тимофеева забыла свою основную работу. Она просто из виду выпустила предупредить подписчиков на персональную печать, у коих срок истек. Сейчас они не получают никаких газет, ни журналов.

Вольготно живет горе-почтоворик! Да и неудивительно. Местком прииска к ней отношения не имеет: она не в том профсоюзе состоит; приисковой администрации не подчинена, а от районного отдела связи далеко — не увидят.

И. АХОВ.

Тракторист-прогульщик предан суду

Комбайн комбайнера Сажаевой, работающей на полях колхоза «Красный птиловец», Дворниковского сельсовета, 23 августа стоял на ремонте. Чтобы зря не стоял трактор, тракторист Цыпелев был послан в ночную смену на пахоту зяби.

Но Цыпелев, обехав три круга, и будучи уверенным в полной безопасности быть захвачен-

ным, заглушил трактор и лег спать. На утро бригадир тракторного отряда т. Батанин составил на него акт, как на прогульщика, нарушившего Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

24 августа дирекция Тисульской МТС дело прогульщика Цыпелева передала в народный суд.

Н. Б.

телей в борьбе за высокое качество учебы и сознательную дисциплину. Учет успеваемости учащихся еще находится на низком уровне. Полученные теоретические знания не подкрепляются трудовыми павильонами.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Бурлаченко в своем выступлении подчеркнул о необходимости оставшиеся дни использовать на образцовую подготовку к новому учебному году. Бороться с нарушителями и дезорганизаторами трудовой дисциплины среди учащихся, за точное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Учитель, кроме школы, — говорит т. Бурлаченко, — обязан бороться и на фронте повышения идеино-политического уровня среди взрослого населения, изучать и популяризировать идеи марксизма-ленинизма. Это кровное дело народного учителя. Мы не должны быть схоластиками, книжниками, мы не должны разрывать теорию с жизненной практикой.

По всем докладам в прениях выступило 26 человек. Приняты соответствующие решения, обязывающие учительство района добиваться еще больших успехов в народном образовании.

С. Иванов.



Отличница Барнаульского аэроклуба, комсомолка Г. В. Горшкова, ученица Барнаульской школы № 42.

Фото-Клише ТАСС.

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

БРАКОДЕЛЫ ИЗ ТИСУЛЬСКОЙ МТС

На уборке урожая в сельхозартели «Красный птиловец» вместо четырех комбайнов работают три. Директор Тисульской МТС т. Курдюмов с самого начала уборки заверял, что ни сегодня, так завтра комбайн № 5 выйдет из ремонта.

И вот 18 августа руководители МТС дали распоряжение тракторному отряду выслать трактор за комбайном. Однако он опять оказался не готовым.

Наконец, в 12 часов ночи 24 августа комбайн № 5 прибыл на полосу. Но на утро выяснилось, что работать комбайн не будет: не привезли мостик, на котором насыпают зерно в мешки, недостало и пружины, пытавшие цепи. Между прочим комбайнера т. Логачев сам ремонтировавший комбайн, не помнит:ставил ли пружину или потерял ее дорожкой.

К пуску комбайна должен был приехать механик т. Спицын. Однако, по неизвестным причинам, его не было и в 9 часов утра.

Так бракоделы и благодушные руководители Тисульской МТС руководят комбайновыми агрегатами и отрядами.

З. Осипов.

СВОДКА РАЙЗО

о ходе уборки зерновых колосовых, подъема зяби и сева зимних культур в колхозах района на 25 августа 1940 года.

Наименование колхозов	Сжато-связывание	В процентах к плану	В т. ч. убрано комбайнами	Заскрадовано с п. в. га.	Обмолочено включая комб. в п. в. га.	Понято зем. в. про.	Посено озимых в про.
1 Им. Карла Маркса	187	73,9	—	60	38	24	100
2 Новая жизнь	848	67	354	20	354	3,2	101,1
3 Победитель	191	66,1	67	26	71	12,9	100
4 13 лет Октября	135	61,1	—	16	16	24	69
5 Красный май	164	60,3	128	—	128	51,8	100,1
6 Им. Фрунзе	465	56,1	339	—	339	3,4	100
7 Красный победитель	867	55,9	420	436	455	2,1	100
8 Гигант	463,31	53,2	284,91	40	284,91	26,9	68,5
9 Красный орден	581	51,5	246	33	246	7	92
10 Стахановец	330	51	216	—	216	12,3	110
11 Красное знамя	295	50,1	27	35	60	2,7	98,9
12 Красный луг	250	50,1	75	—	75	12,2	111,4
13 Комбайн	342	48,7	46	63	89,5	11,3	80,8
14 Трудовик	109	48,4	40	8	10	30,7	100
15 Им. Ленина	465	47,1	131	10	226	12,3	66,7
16 Им. Чапаева	300	45,5	268	5	268	21,7	101,8
17 Красная заря	260,14	45,2	222	10	222	—	103,3
18 Революция	423	43,8	396	—	396	79,6	135,8
19 Им. Буденного	337	42,8	283	17	283	25,5	87,5
20 Волды-ян	217	41,7	65	28	84	16,2	81,1
21 7-е ноября	253	40,9	123	15	123	17,5	61,9
22 Трактор	399	39,1	321	28	321	5	62,2
23 Путь к социализму	212	39,1	154	—	154	—	100
24 Путь крестьянин	65	35,9	12	12	21	6,6	7
25 Им. Сталина	373	35,4	207	14	221	15,2	36,5
26 Им. Ворошилова	148,73	35,2	127,9	11	127,9	25,2	100
27 Вперед	316,9	34,2	262,5	—	262,5	19,2	106,2
28 Путь к победе	70	34,1	—	—	27	19,7	77
29 Тревога	224	33,4	103	—	103	18,7	100
30 Красный птиловец	378,9	31,3	347	17	347	36,8	103,2
31 Им. Кирова	320	31,1	247	30	247	32,5	100
32 Заря	276	29,6	178	—	178	23,5	100
33 Красная волна	276	27,8	205,3	—	205,3	11,2	100,3
34 Красный флот	141	26,6	36	—	36	20,3	65
35 Колос	212	26,1	100	6	102	14,5	39,4
Тисульская МТС	5813,63	40,3	3361,9	329	3548	19,0	77,3
Барандатская МТС	5082,35	48	2626,71	628	2717,71	9,3	95,9
36 1-е Мая	—	—	—	—	—	—	—
37 13 лет РККА	—	—	—	—	—	—	—
38 20 лет РККА	70	85,4	—	16	—	2,8	110
Колхозы вне МТС	70	54,3	—	16	—	1,8	—
Всего по району	10965,98	43,6	5988,61	979	6265,71	15,1	84,8

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Военные действия в европейских странах

сообщает, что Франция находится на грани голода.

Восстановление в разрушенного войной хозяйства идет крайне медленно. Промышленные предприятия стоят, транспорт бездействует. Насчитывается огромное количество безработных. Еще до последнего времени в не занятых немцами областях находилось 9—10 миллионов беженцев.

Договор о военном сотрудничестве между

США и Канадой

В связи с бурным развитием событий в Европе США, оказав активную помощь Англии, одновременно осуществляют свои планы в Западном полушарии. Эти планы предусматривают заключение целой системы договоров с американскими странами, а также создание морских и воздушных военных баз во всех важнейших стратегических пунктах Западного полушария.

На днях между Канадой и США заключен договор о создании общего управления по обороне.

Смерть Троцкого

Лондонское радио 22 августа сообщило: В Мексике в больнице умер Троцкий от пролома черепа, полученного во время покушения на него одним из лиц его ближайшего окружения.

На доске почета, помещенной в газете „Сталинская трибуна“